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Цели  работы:
1.	Создание условий для благоприятного климата взаимодействия с родителями. 
2.	Установление доверительных и партнерских отношений с родителями. 
3.	Вовлечение семьи в единое образовательное пространство. 
 
Для скоординированной работы детского сада и родителей решаем следующие задачи:
1.	Активизировать и обогащать воспитательные умения родителей. 
2.	Работать в тесном контакте с семьями своих воспитанников. 
 







Семья и детский сад – два общественных института, которые стоят у истоков нашего будущего, но зачастую не всегда им хватает взаимопонимания, такта, терпения, чтобы услышать и понять друг друга. Непонимание между семьёй и детским садом всей тяжестью ложится на ребенка. Не секрет, что многие родители считают, что детский сад – место, где только присматривают за детьми, пока родители на работе. И мы, педагоги, очень часто испытываем большие трудности в общении с родителями по этой причине.
 
Чтобы достучаться до пап и мам, объяснить родителям, что ребенка надо не только накормить и красиво одеть, но и общаться с ним, научить его думать, размышлять, чтобы  заинтересовать родителей в совместной работе, сделать родителей участниками воспитательного процесса, наш коллектив работает  над проблемой взаимодействия детского сада и семьи по теме «Современные формы взаимодействия с семьёй». Работу по вовлечению родителей в совместную деятельность ДОУ ведём по нескольким  направлениям.
 


Информационно – аналитическое направление

С целью изучения семьи, выяснения образовательных потребностей родителей, установления контакта с её членами, для согласования воспитательных воздействий на ребенка мы начали работу с анкетирования «Сотрудничество детского сада и семьи». Получив реальную картину, на основе собранных данных, мы анализировали специфику семьи и семейного воспитания дошкольника, выработали тактику своего общения с каждым родителем. Это помогло нам лучше ориентироваться в педагогических потребностях каждой семьи, учесть ее индивидуальные особенности.
Мы наблюдали «включенность» родителей в образовательный процесс. Сначала мы видели  количественные показатели присутствия родителей на групповых мероприятиях: посещение родительских собраний и консультаций; присутствие родителей на детских праздниках, участие родителей в подготовке и проведении экскурсий, тематических занятий; участие в выставках, посещение «Дня открытых дверей»; помощь родителей в оснащении педагогического процесса.
Позднее мы выделили для себя качественные показатели: инициативность, ответственность, отношение родителей к продуктам совместной деятельности детей и взрослых.
 



Познавательное направление

Познавательное направление – это обогащение родителей знаниями в вопросах воспитания детей дошкольного возраста.
В нашем детском саду созданы все условия для организации единого пространства развития и воспитания ребенка. Совместная работа специалистов ДОУ по реализации образовательной программы обеспечивает педагогическое сопровождение семьи на всех этапах дошкольного детства, делает родителей действительно равноответственными участниками образовательного процесса.
 

Наглядно – информационное направление

Наглядно – информационное направление включает в себя:
· родительские уголки, 
· папки - передвижки « Чем занять ребёнка», «По Совету всему свету», «Советы доктора Айболита» 
· семейный и групповые альбомы «Наша дружная семья», «Наша жизнь день за днем».
· Фотовыставки «Из жизни группы», «Мы – друзья природы», «В кругу семьи», 

     Форма работы через родительские уголки является традиционной. Для того чтобы она была действенной, помогала активизировать родителей  мы используем рубрики: «Чем и как занять ребенка дома», «Спрашивали – отвечаем»,  «Говорят дети», «Благодарим», «Поиграем», в которых помещаем практический материал, дающий возможность понять, чем занимается ребенок в детском саду, конкретные игры, в которые можно поиграть, советы, задания
    Активность родителей в создании  выставок говорит о том, что эта форма работы являются востребованной. Наглядно – информационное направление дает возможность донести до родителей любую информацию в доступной форме, напомнить тактично о родительских обязанностях и ответственности.
 

Досуговое направление

Досуговое направление в работе с родителями оказалось самым привлекательным, востребованным, полезным, но и самым трудным в организации. Это объясняется тем, что любое совместное мероприятие позволяет родителям: увидеть изнутри проблемы своего ребенка, трудности во взаимоотношениях; апробировать разные подходы; посмотреть, как это делают другие, то есть приобрести опыт взаимодействия не только со своим ребенком, но и с родительской общественностью в целом.
 

В ДОУ проведены:

· праздники «День Матери», «День именинника».
· развлечение «Семейные посиделки».
· вернисаж «Наши дочки и сыночки», 
· совместный проект  «Моя семья».  
· совместный поход в библиотеку. 
· экскурсия «Мы – друзья природы». 
 
Праздник в детском саду – это радость, веселье, торжество, которое разделяют и взрослые, и дети.
Родители – самые дорогие и близкие люди! Они увидели, что дети гордятся ими, им хочется вместе с ними танцевать, петь песни, играть. Пройдут годы, дети забудут песни, которые звучали на празднике, но в своей памяти они навсегда сохранят тепло общения, радость сопереживания
Поэтому мы  решили – пусть праздничные встречи проходят постоянно и будут яркими, полезными и увлекательными, ведь в результате их проведения формируются положительные взаимоотношения родителей со своими детьми, устанавливаются эмоциональные контакты.
Участие семей в конкурсах  на лучший рисунок ,в  выставках поделок из природного материала и новогодних поделок  не только обогащает семейный досуг, но и объединяет детей и взрослых в общих делах. Хотелось бы сказать об одном важном моменте в системе работы с родителями. Каждый человек, сделав какую – нибудь работу, нуждается в оценке своего труда. В этом нуждаются и наши родители. Мы думаем, что похвала актуальна  всегда и везде, поэтому не забываем хвалить своих родителей и всегда делаем это при любом удобном случае, и родители платят нам тем же.
  
Мы сообща обговариваем  каждое мероприятие, решаем  проблемы. Благодаря этому, все дела проходят с большим энтузиазмом, так как при их реализации каждый вносит крупицы своего труда, умения, творчества.
  На сегодняшний день можно сказать, что у нас сложилась определенная система в работе с родителями. Использование разнообразных форм работы дало определенные результаты: родители из «зрителей» и «наблюдателей» стали активными участниками встреч и помощниками воспитателей, создана атмосфера взаимоуважения. Постепенно ушли непонимание, недоверие родителей.
  
 
 Взаимодействие родителей и детского сада редко возникает сразу. Это длительный процесс, долгий и кропотливый труд, требующий терпеливого, неуклонного следования выбранной цели.
 Мы не останавливаемся на достигнутом ,  продолжаем искать новые пути сотрудничества с родителями. 













